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Úvod 
 

Preventivní politika je významným nástrojem států, krajů, měst a obcí v boji proti kriminalitě. Oproti 
trestní politice, která reaguje na spáchání trestného činu či přestupku represivními prostředky, spočívá 
preventivní politika v souboru nejrůznějších nerepresivních, proaktivních strategií, které jsou zaměřeny 
na předcházení trestné činnosti a na omezování příležitostí k jejímu páchání. Z hlediska ochrany 
veřejné bezpečnosti, zdraví a majetku občanů se preventivní politice od roku 2008 věnuje v rámci své 
samostatné působnosti také Jihočeský kraj.  
Jihočeský kraj při plánování svých opatření vždy vycházel z odborných zkušeností a doporučení, 
že je efektivnější kriminalitě předcházet než posléze pachatele po spáchání deliktu trestat. Na území 
kraje je tak každoročně hledána rovnováha mezi aplikací preventivních a represivních opatření, a tak 
tomu bude i pro následující období 2022–2027, kdy oblast prevence kriminality zůstává 
neodmyslitelnou součástí politiky kraje.  
K naplnění těchto předpokladů napomáhá i zpracování Koncepce prevence kriminality Jihočeského 
kraje na období 2022–2027, která se pro uvedené období stává základním koncepčním materiálem. 
Její obsah vychází z doporučení Ministerstva vnitra ČR k tvorbě koncepcí prevence kriminality 
a zároveň navazuje na cíle Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2022–20271, 
kterými jsou:  
 

1. Podpora a rozvoj systému prevence kriminality v ČR 
2. Pomoc obětem trestných činů a jejich podpora  
3. Práce s pachateli trestné činnosti, prevence recidivy 
4. Komplexní a koordinovaný přístup k bezpečnosti v rizikových lokalitách, práce Policie ČR 

ve vztahu k menšinám 
5. Situační prevence kriminality a nové přístupy  
6. Kriminalita páchaná dětmi a na dětech  
7. Prevence kybernetické kriminality 

 
Koncepce prevence kriminality Jihočeského kraje na období 2022–2027 (dále jen „Koncepce“) 
navazuje na již dříve schválené strategické materiály a využívá zkušeností i výstupů předcházející 
Koncepce z let 2018–2021. V závěru Koncepce jsou definovány konkrétní tři strategické cíle 
a navazující opatření pro oblast prevence kriminality na krajské úrovni. Plnění těchto opatření bude po 
celou dobu platnosti koncepce vyhodnocováno a v případě potřeby může rovněž docházet k jejich 
aktualizaci, změnám či doplněním reagujícím na aktuální vývoj v oblasti prevence kriminality. 

Popis systému prevence kriminality 
Systém prevence kriminality je dle Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2022–2027 
(dále jen „Strategie PK ČR“) v současné době rozdělen do tří úrovní: 
  

1) republikové (vláda ČR, Republikový výbor pro prevenci kriminality, jednotlivá ministerstva 
 a další státní instituce),  
2) krajské – krajské úřady, 
3) místní – samosprávy měst a obcí.  
 
Krajská úroveň  
 

Dle Strategie PK ČR je úlohou krajské úrovně v souladu s § 1 odst. 4 zákona č. 129/2000 Sb., 
o krajících, ve znění pozdějších předpisů, organizovat v samostatné působnosti preventivní politiku na 
svém území. Kraje na základě doporučení Strategie PK ČR a k ní zpracovaného Implementačního 
plánu vytvářejí podmínky pro rozvoj prevence kriminality na svém území:  
 

 
1 Odbor prevence kriminality MVČR ve spolupráci s členy Republikového výboru pro prevenci kriminality ke konci roku 2021 
připravil návrh nové Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2022–2027, který bude předložen vládě ČR během 
jara 2022 ke schválení. Zpracovatelka koncepce vycházela z veřejně přístupného materiálu dostupného na: 
https://prevencekriminality.cz/nova-strategie-prevence-kriminality-v-ceske-republice-na-leta-2022-2027-v-pripominkovem-rizeni/. 
Lze předpokládat, že Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2022–2027, která je provázána s mezinárodními 
strategiemi a dokumenty (např. Strategií EUCPN na léta 2021-2025 nebo novou deklarací OSN k trestní justici a prevenci 
kriminality), bude pro léta 2022–2027 v předkládané podobě schválena.  
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 prostřednictvím Asociace krajů ČR se aktivně podílejí na činnosti Republikového výboru 
pro prevenci kriminality, 

 zpracovávají krajské koncepce prevence kriminality, bezpečnostní analýzy na krajské úrovni, 
stanoví rizikovost jednotlivých území pro plánování preventivních opatření, 

 zajišťují činnost krajského manažera prevence kriminality a poskytují mu potřebné zázemí 
a specializované vzdělávání, zřizují pracovní skupiny prevence kriminality a zajišťují a koordinují 
jejich činnost, 

 realizují vhodná opatření (aktivity/ projekty) prevence kriminality opírající se o analýzy kriminality 
a rizikového chování a přijaté koncepce prevence kriminality, 

 v souladu s vypracovanými koncepcemi a analýzami finančně podporují aktivity/ projekty prevence 
kriminality na svém území (např. formou dotací obcím, neziskovým organizacím apod.), 

 informují o rizicích v oblasti kriminality a realizovaných preventivních aktivitách na svých 
informačních platformách (webové stránky, periodika, soc. sítě, regionální TV a rozhlas apod.), 

 vyhodnocují úspěšnost koncepcí a realizovaných preventivních aktivit a projektů na základě 
předem stanovených cílů a indikátorů, 

 prostřednictvím manažerů prevence kriminality poskytují konzultace a metodickou podporu pro 
preventivní aktivity obcí na svém území, zajišťují informovanost v oblasti prevence kriminality 
z krajské a republikové úrovně směrem k obcím, 

 podílí se na hodnocení a výběru projektů prevence kriminality obcí v rámci Programu prevence 
kriminality (MV),  

 zpracovávají a realizují vlastní preventivní programy a projekty v rámci Programu prevence 
kriminality. 

 

V případě, že se kraj připojí k realizaci Strategie PK ČR, má možnost získávat na realizaci svých 
krajských projektů prevence kriminality od Ministerstva vnitra ČR (dále jen „MV ČR“) státní účelovou 
dotaci. Dále kraj může určovat lokální potřebnost, hodnotit a doporučovat jednotlivé projekty měst 
a obcí k podpoře.  
 

Jihočeský kraj se od roku 2008 řadí mezi kraje v ČR, které aktivně působí v oblasti prevence 
kriminality na svém území. Kraj si zakládá na spolupráci s obcemi, ostatními orgány veřejné správy 
i neziskovým sektorem. Kraj má ustanoveného krajského manažera prevence kriminality, který je 
zodpovědný za plnění úkolů a opatření stanovených v aktuální krajské koncepci a realizuje preventivní 
projekty s celokrajským působením. 
 

Pro fungování systému prevence kriminality na krajské úrovni jsou klíčové také orgány obcí (politické 
vedení obcí a jejich pracovní skupiny/ komise, či funkce místních manažerů prevence kriminality), dále 
oddělení prevence a tisku při územních odborech PČR či obecní/ městské policie, které působí nejen 
v represivní, ale i preventivní rovině. Významnou úlohu má i Probační a mediační služba ČR (dále jen 
„PMS“), orgány sociálně právní ochrany dětí, školská zařízení, sociální služby a další aktéři.   
 

Vzájemná spolupráce preventivních pracovníků je posilovaná realizovanými vzdělávacími semináři, 
které se zaměřují na: preventivně výchovnou činnost a preventivně vzdělávací akce pro veřejnost; 
prevenci rizikového chování na internetu; agresivitu a násilí ve školách, bezpečnostně právní aspekty 
rizikového chování, závislostní chování atd. Dále je spolupráce a vzájemné sdílení a šíření dobré 
praxe a zkušeností posilována zajištěním výjezdních pracovních setkání preventistů a také 
prostřednictvím pracovních setkání jihočeských vedoucích pracovníků městských/obecních policií.  
 

Finanční podpora, která umožňuje do přípravy, a především do praktické realizace preventivních 
aktivit zapojit na krajské úrovni obce, nestátní sektor a další vybrané subjekty, je uskutečňována ze 
dvou zdrojů – Dotační program „Program prevence kriminality“ MV ČR, v rámci kterého jsou Jihočeský 
kraj a obce žadateli o podporu svých projektů a vlastních finančních prostředků kraje/ obcí.  
 
Místní úroveň – samosprávy měst a obcí  
 

Obce tvoří základní úroveň, kde jsou opatření prevence kriminality v praxi nejčastěji realizována a na 
obcích tak leží váha praktického výkonu preventivních aktivit, přímé realizace projektů a opatření 
prevence kriminality. Shodně jako kraje v oblasti prevence kriminality postupují i obce v samostatné 
působnosti. Přitom vycházejí z § 35 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve 
znění pozdějších předpisů. Obce na základě doporučení Strategie PK ČR a k ní zpracovaného 
Implementačního plánu vytvářejí podmínky pro rozvoj prevence kriminality se na svém území: 
 

 prostřednictvím Svazu měst a obcí ČR se aktivně podílejí na činnosti Republikového výboru 
pro prevenci kriminality, 
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 zpracovávají obecní koncepce či plány prevence kriminality a bezpečnostní analýzy na lokální 
úrovni, 

 zajišťují činnost manažera prevence kriminality obce a poskytují mu potřebné zázemí 
a specializované vzdělávání, vytváří Pracovní skupiny prevence kriminality a zajišťují a koordinují 
jejich činnost (se zvláštním zaměřením na spolupráci, výměnu dat a informací a příkladů dobré 
praxe s Policií ČR na svém území), 

 zpracovávají a realizují vlastní preventivní aktivity a programy či projekty v rámci Programu 
prevence kriminality, 

 informují o rizicích v oblasti kriminality a realizovaných preventivních aktivitách na svých 
informačních platformách (periodika, soc. sítě, regionální TV a rozhlas, vývěsky apod.), 

 vyhodnocují plnění přijatých preventivních koncepcí a realizovaných preventivních projektů 
a opatření. 

Dle § 35a zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) a zákona č. 553/1991 Sb., o obecní 
policii, ve znění pozdějších předpisů, obce mohou zřizovat městskou/obecní policii. Městská/obecní 
policie zabezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku. Mimo jiné přispívá k ochraně a bezpečnosti 
osob a majetku, dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití a významně se podílí na prevenci 
kriminality v obci. Celkem 29 měst a obcí má v Jihočeském kraji zřízenou městkou/obecní policii, z 
toho více jak na polovině z nich působí strážník, který má zároveň (v nějaké míře) v gesci oblast 
prevence kriminality a aktivně spolupracuje s krajem. Městská/obecní policie pro oblast prevence 
kriminality disponuje velice důležitými statistickými daty a informacemi, má zpravidla na starost 
situační prevenci (např. městský kamerový systém), realizuje řadu vlastních preventivních projektů, 
podílí se na informování veřejnosti a přednáší dětem na místních školách, seniorům apod.  
 

V posledních letech se obce potýkají s trendem, že se kriminalita přesouvá (a to i přes její celkový 
pokles) do menších měst a obcí. To je typické např. u tzv. sociálně vyloučených lokalit (dále jen 
„SVL“) a problémů, které jsou s nimi spojené. Na území Jihočeského kraje se nachází 624 obcí, 
z toho 327 obcí (52 % obcí Jihočeského kraje) lze považovat za obce sociálním vyloučením 
neohrožené; 258 obcí (41 % obcí Jihočeského kraje) je z hlediska sociálního vyloučení možné 
považovat za potencionálně rizikové, 6 % obcí z Jihočeského kraje tj. 39 obcí je možné považovat za 
sociálním vyloučením přímo ohrožené. Výskyt ohrožených obcí byl napříč krajem poměrně 
rozprostřený, vesměs šlo o obce v blízkosti větších měst. Je nutné konstatovat, že údaje o počtu SVL 
a počtu příslušníků v nich žijících se průběžně neustále mění (předpokládá se více než 3000 osob 
žijících v SVL v kraji). Přestože některé lokality vznikají, jiné zanikají a některé se rozrůstají, lze počet 
SVL v kraji považovat za dlouhodobě stabilní. Osoby sociálně vyloučené či sociálním vyloučením 
ohrožené žijí i mimo doposud zmapované SVL.  
V současné době existuje řada opatření, která i na úrovni města či obce mohou výrazně přispět 
ke zlepšení bezpečnostní situace v SVL. Jedním z úspěšných preventivních programů v SVL je od 
roku 2013 i projekt Asistent prevence kriminality (dále jen „APK“), jehož cílem je snižování kriminality 
a zvyšování bezpečnosti v SVL a jejich okolí. APK je realizován ve vybraných 
městech/obcích v Jihočeském kraji. APK pocházejí v ideálním případě přímo z lokality a mají tedy 
dobrou znalost poměrů v lokalitě, mohou zde dobře komunikovat s obyvateli a v nejlepším případě 
zde získali neformální autoritu. Svou prací výrazně přispívají ke snížení počtu přestupků a trestných 
činů. Působení APK přispívá k řešení bagatelní protiprávní činnosti, řešení sousedských sporů, 
podpoře komunikace obyvatel lokality s úřady a realizují mnoho dalších činností, přispívajících 
k bezpečnosti v lokalitě a městech/obcích celkově. APK jsou zaměstnanci samosprávy zařazenými 
v obecní policii ve smyslu zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů, ale 
nejsou strážníkem ani čekatelem. Při své činnosti je APK řízen konkrétním strážníkem v roli mentora, 
se kterým úzce spolupracuje. 

V současnosti v Jihočeském kraji pracuje celkem 11–13 stabilních APK v pěti městech. Náklady jsou 
hrazeny z prostředků MV ČR, Úřadu práce nebo evropských prostředků. Velký význam mají 
i preventivní programy a dostatečná nabídka volnočasových aktivit pro děti a mládež ze SVL. 
 

Mezi další funkční řešení bezpečnostní situace v SVL patří zřízení na úrovni KŘP JčK tzv. styčných 
důstojníků pro menšiny. Jejich hlavním úkolem je zprostředkování komunikace mezi příslušníky 
menšin a Policií ČR. Jako další poslání je navazování spolupráce s lokálními samosprávami 
a vytváření sítě partnerů, se kterými mohou účinně a komplexně řešit bezpečnostní aspekty týkající 
se menšin.  
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Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje  
 

Role Policie ČR (dále jen PČR“) je dána zákonem č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky, ve znění 
pozdějších předpisů. Jejím úkolem je chránit bezpečnost osob a majetku a veřejný pořádek, 
předcházet trestné činnosti, plnit úkoly podle trestního řádu a další úkoly na úseku vnitřního pořádku 
a bezpečnosti svěřené jí zákony. Prevence kriminality je neoddělitelná součást policejní práce na 
všech úrovních a útvarech, včetně policejního managementu.  
Zajištění oblasti prevence kriminality na úrovni územních odborů a základních útvarů je zcela 
v kompetenci KŘP JčK. Preventivní činnost zajišťují zejména policisté zařazení na oddělení tisku 
a prevence. Preventivní aktivity jsou vykonávány rovněž za metodické a personální podpory policistů 
z jednotlivých služeb a celorepublikových útvarů. Z úzkého propojení preventivních a informačních 
aktivit vyplývá, že jsou obě problematiky spojeny na jednom pracovišti územního odboru PČR 
a mnohdy i v osobě jednoho policisty/policistky. Na úrovni KŘP JčK je v rámci kraje 
ustanovena pozice koordinátora prevence, který metodicky vede preventisty na jednotlivých územních 
odborech a je významným spolupracujícím článkem pro ostatní subjekty (veřejné i neveřejné sféry), 
působící v oblasti prevence kriminality na území kraje. Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje 
disponuje celkem 7 územními odbory a 39 obvodními odděleními. 
 

Konkrétní preventivní projekty PČR mají většinou podobu primární prevence, přičemž priority PČR 
v oblasti prevence se týká problematik: Bezpečí v dopravě – bezpečnost silničního provozu (řízení 
pod vlivem alkoholu a jiných návykových látek, těžké ublížení na zdraví, těžké ublížení na zdraví 
s následkem smrti), Děti a mládež (protidrogová prevence, kyberkriminalita, šikana apod.), 
Preventivní informování veřejnosti o možnostech ochrany před trestnou činností. Každoročně 
se preventisté také zúčastní desítek celorepublikových preventivních aktivit, prezentačních akcí, které 
se snaží veřejnosti přiblížit práci PČR. Veškeré preventivní, prezentační aktivity a výsledky akcí jsou 
dostupné na webu www.policie.cz.  
 
Vězeňská služba ČR a Probační mediační služba 
 

Základ práce s pachatelem (odsouzeným, propuštěným) stojí především na aktivitách Vězeňské 
služby ČR a PMS.  
V Jihočeském kraji je jedna věznice, a to konkrétně Vazební věznice2 v Českých Budějovicích 
s celkovou kapacitou 242 míst, z toho 96 pro obviněné ve vazbě a 146 pro odsouzené ve výkonu 
trestu odnětí svobody. Výkon vazby je zabezpečován ve standardních celách a v oddělení 
se zmírněným režimem. Trest odnětí svobody vykonávají odsouzení v oddělení s dozorem, kam 
se vybírají vězni splňující zdravotní, profesní a další požadavky nutné k zařazení do pracovního 
procesu.  
Probační a mediační služba (dále jen „PMS“) představuje instituci na poli trestní politiky, vycházející 
ze dvou profesí – sociální práce a práva, zejména trestního. Vyváženým propojením obou se vytvořila 
multi-disciplinární profese v systému trestní justice. Probační a mediační služba usiluje 
o zprostředkování účinného a společensky prospěšného řešení konfliktů spojených s trestnou činností 
a současně organizuje a zajišťuje efektivní a důstojný výkon alternativních trestů a opatření s důrazem 
na zájmy poškozených, ochranu komunity a prevenci kriminality3. 

Financování prevence kriminality 
 

Oblast prevence kriminality, která zahrnuje opatření sociální prevence, situační prevence, včetně 
informování veřejnosti o možnostech ochrany před trestnou činností a pomoci obětem trestných činů, 
je na krajské úrovni financována ze dvou základních zdrojů. Z dotačního programu Odboru prevence 
kriminality Ministerstva vnitra ČR, v rámci něhož byly přerozdělovány státní účelově vázané finanční 
prostředky a dále z rozpočtu Jihočeského kraje. 
 

Dle povahy, předmětu činnosti a základní charakteristiky jednotlivých projektů lze projekty rámcově 
členit do následující typologie4:   

Sociální prevence 
 sportovní aktivity (sportovní vybavení, skate + in line areály, sportovní plácky, školní hřiště 

zpřístupňovaná veřejnosti, sportovní vybavení + půjčovny); 

 
2 Zdroj: https://www.vscr.cz/organizacni-jednotky/vazebni-veznice-ceske-budejovice 
3 Probační a mediační služba ČR. Dostupné z internetu: < http:// www.pmscr.cz /> 
4 Dočkal, M., Dostálová, I. Typy projektů prevence kriminality. 1. vyd. Praha: Tiskárna MV, 2008 
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 jiné zájmové aktivity (klubové, technické, umělecké); 
 nízkoprahová zařízení pro děti a mládež + streetwork; 
 poznávací akce, výchovné a terapeutické pobyty; 
 krizová a poradenská zařízení (azylová zařízení, výchovná zařízení); 
 specifické projekty (projekty na zvyšování právního vědomí, projekty participující na činnosti 

Probační a mediační služby ČR, Systém včasné intervence, Asistent prevence kriminality, 
Junior fankluby – prevence diváckého násilí apod.); 

 pomoc obětem trestné činnosti.  

Situační prevence 
 městské kamerové dohlížecí systémy (MKDS); 
 pult centralizované ochrany; 
 signál v tísni; 
 bezpečnostní stojany pro kola (uzamykatelné řetězy); 
 osvětlení rizikových míst; 
 forenzní identifikační značení  
 oplocení rizikových míst. 

Informování občanů 
 media (tisk, audio, video, internet); 
 akce pro veřejnost (besedy na školách, v dětských domovech, azylových zařízeních, klubech 

a domovech pro seniory, dny s policií, výstavy, předváděcí akce); 
 zařízení pro veřejnost (schránky důvěry, vývěsní skříňky, poradenské místnosti policie, 

expozice, výstavy); 
 venkovní prostředky k informování veřejnosti (varovné nápisy, cedule, značky, panely, plakáty, 

billboardy, citylighty); 
 kampaně. 
 

Preventivní aktivity se realizují v celokrajském, regionálním či místním rámci, a to na úrovni primární 
(projekty zaměřené na nejširší veřejnost), sekundární (projekty cílené na skupiny potencionálních 
obětí či pachatelů) a terciální (práce s konkrétními obětmi či pachateli) prevence.  

Analýza trestné činnosti5 

Analýza trestné činnosti vychází především z policejních statistik6, monitoruje registrovanou kriminalitu 
v aktuálním roce a změny oproti roku předchozím a zabývá se tradičně mapováním struktury 
a intenzity trestné činnosti. Vzhledem se svému rozsahu si neklade za cíl hlubší analýzu předmětných 
údajů, ale snaží se podat komplexní náhled na stav a základní trendy kriminality v JčK. 

 
5 V této kapitole jsou uvedeny údaje, které byly využity při zpracování strategického dokumentu. Aktuální údaje 
za rok, za který je zpracovávána zpráva, jsou uvedeny v kapitole „vlastní vyhodnocení“. Tento přístup umožňuje 
porovnat vývoj v dané oblasti v dlouhodobějším časovém rámci. 
6 Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje. Zpráva o situaci v oblasti bezpečnosti a veřejného pořádku na území 
Jihočeského kraje v roce. České Budějovice, roky 2019 a 2020.   
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Z hlediska nápadu registrované trestné činnosti patří JčK dlouhodobě ke klidným krajům ČR, kde 
nejsou velké problémy se závažnou násilnou kriminalitou. Z celkového porovnání statistických údajů 
z předešlých let vyplývá, že na území JčK došlo v roce 2020 opět k mírnému poklesu zjištěné trestné 
činnosti. Bezpečnostní situaci lze tak v JčK nadále hodnotit jako dlouhodobě stabilizovanou. 

TABULKA  – CELKOVÁ KRIMINALITA V JČK 2009 -2020 

rok 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020
celková 
kriminalita 14 283 15 298 14 820 14 005 15 020 14 683 12 595 10 816 9 662 8 861 9 229 7 947

Celková kriminalita v Jihočeském kraji za období 2009 -2020

 
Na nápadu trestné činnosti kraje se nejvíce podílely okresy České Budějovice s 2 407 trestnými činy 
a Tábor s 1 166 trestnými činy. Nejnižší podíl na nápadu trestné činnosti kraje měly okresy Písek 
s 853 trestnými činy a Prachatice s 641 trestnými činy.  
Na celkovém nápadu kriminality se podílí nejvíce majetková kriminalita s 38 % a nejméně násilná 
a mravnostní kriminalita s 12 %. 
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Zpráva o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na území Jihočeského kraje 
v roce 2022 
 
Zhodnocení bezpečnostní situace: V roce 2022 bylo na území Jihočeské kraje registrováno 8 916 
trestných činů, což je ve srovnání s rokem 2021 nárůst o 1 432 registrovaných trestných činů (v roce 
2021 to bylo 7 484 trestných činů), procentuálně tento nárůst činí 19,13 %. Celková objasněnost 
v roce 2022 činila 60,4 % (pokles o 5 %).  
 

  Rok 2021 Rok 2022 Rozdíl Rozdíl  % 
Kriminalita celkem 7 484 8 916 +1 432 119,13 
Kriminalita na 10 tis. obyvatel 116 139 +23 119,82 
Objasněno skutků 4 900 5 385 +485 109,89 
Stíháno osob 4 429 4 703 +274 106,18 
Objasněnost v % 65,47 60,40 -5,07 92,25 

Zkrácené přípravné řízení – skutky / 
osoby 

2 365 
2 217 

2 765 
2 485 

+400 
+268 

116,91 
112,08 

 

Na nárůstu trestné činnosti v roce 2022 o 1 432 skutků se podílí jak hospodářská kriminalita – nárůst 
o 49 skutků, tak především obecná kriminalita – nárůst o 1 421 skutků (zbývající kriminalita poklesla 
o 38 skutků). 
 

Obecná kriminalita: V rámci obecné kriminality v roce 2022 došlo k předpokládané změně 
dosavadního vývoje této kriminality a oproti roku 2021 se zvýšil nápad této trestné činnosti o 27,91 %, 
tj. na 6 511 skutků (v roce 2021 to bylo 5 090, zvýšení činí 1421 skutků) a současně se mírně snížila 
objasněnost – o 4,41 %, tj. na 53,77 % v roce 2022. Navýšení bylo registrováno u trestného činu 
krádeže – o 590 skutků, tj. o 29,87 %, u neoprávněného opatření, padělání a pozměnění platebního 
prostředku – o 252 skutků, tj. o 132,63 %, u násilných činů – o 176 skutků, tj. o 24,75 % a u podvodů 
– o 153 skutků, tj. o 38,83 %. Tyto trestné činy představují většinu, resp. 81,77 % z celkového nárůstu 
skutků v roce 2022.    
 

Násilná trestná činnost zaznamenala v roce 2022 zvýšení o 24,75 % oproti roku 2021, s výjimkou 
počtu vražd, kde je trend vývoje obrácený (pokles o 62,5 %). Za rok 2022 byly spáchány 3 vraždy 
(proti 8 za rok 2021) a objasněnost této nejzávažnější trestné činnosti zůstává 100 %. U všech 
případů vražd se pachatel s obětí znal a stejně jako v předchozích letech motivem spáchání tohoto 
trestného činu jsou nejvíce osobní vztahy, rozpory v rodině apod. Celková objasněnost násilné 
kriminality v roce 2022 poklesla o 10,5 % na 65,73 %. 
Rovněž u loupeží došlo v roce 2022 oproti roku 2021 ke zvýšení nápadu této kriminality a to 
o 32,55 %, přesto objasněnost této kriminality se drží zhruba na stejné úrovni a přesahuje hranici 
70 % (72 % v roce 2022, 73,7 % v roce 2021). Pachatelé obdobně jako v předchozích letech páchají 
většinou tuto trestnou činnost samostatně a téměř polovina zjištěných pachatelů se této trestné 
činnosti dopustila opakovaně.  
Majetková kriminalita se dlouhodobě podílí na celkové kriminalitě největším dílem, a v roce 2022 se 
její podíl na registrované kriminalitě ještě zvětšil o 5,5 % - na 43,1 %. Meziročně se pak nápad této 
trestné činnosti zvětšil o 36,26 % a objasněnost této kriminality mírně poklesla o 3,61 % na 38,01 %. 
Pachateli majetkové trestné činnosti jsou, stejně jako v předchozích letech, většinou dospělé osoby, 
přičemž víc jak polovina těchto pachatelů byla v minulosti již pro tuto trestnou činnost stíhaná. 
V uplynulém roce byl zaznamenán rostoucí trend pachatelů ze zahraničí, zejména z Polska, 
Rumunska, Gruzie a Moldávie. 
U mravnostní kriminality byl meziročně zaznamenán mírný nárůst nápadu této trestné činnosti a to 
o 8,42 %, spolu s poklesem její objasněnosti o 4,23 % na 75,24 %. Stejně jako v předchozích letech 
největší podíl na mravnostní kriminalitě má trestný čin pohlavního zneužívání, a to 36,9 %. Největší 
nárůst z trestných činů spadajících do mravnostní kriminality byl pak v uplynulém roce zaznamenán 
u trestného činu kuplířství. Stejně jako v předchozích letech zjištění pachatelé mravnostní trestné 
činnosti se většinou s obětí znali, část pachatelů spáchala trestnou činnost pod vlivem alkoholu a byly 
zaznamenány rovněž případy, kdy se této trestné činnosti dopustili pachatelé, kteří již za tuto trestnou 
činnost byli v minulosti odsouzeni. 
Růst obecné kriminality v uplynulém období pravděpodobně souvisí se zhoršující se finanční situací 
obyvatelstva, s pomalu se zvyšující nezaměstnaností a nelze opominout ani dále se zvyšující 
nelegální migraci osob.  
 

Hospodářská kriminalita: I v oblasti hospodářské kriminality došlo ve sledovaném období oproti 
předchozímu roku ke zvýšení registrovaných trestných činů (919 skutků v roce 2022, 870 skutků 
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v roce 2021, 1 089 skutků v roce 2020) a současně došlo ke snížení míry její objasněnosti (63,3 % 
v roce 2022, 70,80 % v roce 2021). Nejvíce se na hospodářské trestné činnosti stále podílí trestný čin 
úvěrový podvod, přestože došlo k meziročnímu poklesu u tohoto druhu páchané trestné činnosti 
(v roce 2022 bylo registrováno 226 skutků, v roce 2021 to bylo 256 skutků). 
Naproti tomu došlo ke zvýšení počtu skutků kvalifikovaných jako podvod, o 13,23 % (v roce 2021 to 
bylo 136 skutků, proti 154 skutkům v roce 2022). Výrazným způsobem se zvýšil i počet případů 
neoprávněného přístupu a poškození záznamu v počítačovém systému, opatření a přechovávání 
přístupového zařízení a hesla, kde nárůst činí 28,4 %. V roce 2021 to bylo 88 skutků a 113 skutků 
v roce 2022. 
Tento vývoj souvisí se zhoršující se ekonomickou situací a s uvolněním opatření po odeznění 
pandemické situace. Vlivem pandemie COVID značná část populace přesunula své aktivity do 
počítačového prostředí a v tomto prostředí setrvala i po odeznění pandemie. Pachatelé pak nárůst 
uživatelů počítačových systémů využili ke svému prospěchu, o čemž svědčí nárůst útoků na přístup 
a poškození záznamu v počítačovém systému, kterým pachatelé cílí na velké množství potenciálních 
obětí. Kalkulují s jejich nízkou obezřetností. A stejně jako se majetkové dispozice a uchovávání 
citlivých informací přesouvají do kyberprostoru, narůstá i tento druh kriminality. Vhodným opatřením 
by bylo zvýšení osvěty v ochraně počítačových dat, hesel a přístupových zařízení. Oddělení tisku 
a prevence krajského ředitelství si proto na rok 2023 stanovilo jako jednu z priorit preventivní 
působení (osvětu) se zaměřením na kyber podvody. 
Finanční šetření – zajištěné hodnoty v rámci trestních řízení 
V roce 2022 byl organizačními články KŘP-C zajištěn majetek v celkové hodnotě 82 590 902,- Kč. 
Podíl zajištěného majetku přímo policejními orgány krajského ředitelství (tzn. bez územních odborů) 
činí 33 767 117,- Kč, tedy 40,98 %. Ve srovnání s rokem 2021 se jedná o pokles. Tento stav je 
ovlivněn zejména skladbou aktuálně prověřovaných trestných činů. Zásadním faktorem jsou však 
majetkové poměry prověřovaných osob, které determinují samotnou možnost provedení zajištění 
majetku. Pozitivně lze hodnotit trend zvýšení podílu jednotlivých územních odborů na celkovém 
zajištění majetku v trestním řízení KŘP-C. 
 

Kybernetická kriminalita: I v oblasti kybernetické kriminality je zaznamenán nárůst, který činí 
53,79 % (v roce 2021 bylo registrováno 593 skutků, v roce 2022 to bylo 912 skutků). Nejvíce 
zastoupenou oblastí kriminality páchané v kyberprostoru zůstávají nejrůznější typy podvodů přes 
internet, především investiční podvody, podvodné inzeráty, falešné e shopy a neoprávněný přístup 
k počítačovému systému a nosiči informací, s cílem podvodně vylákat finanční prostředky nebo 
poškodit oprávněného uživatele. Další zastoupenou oblastí v rámci kybernetické kriminality je pak 
problematika šíření dětské pornografie nebo porušování autorských práv. I v dalším roce lze očekávat 
rostoucí trend využití informačních technologií pro páchání a zakrývání trestné činnosti a přesun 
protiprávního jednání z reálného do virtuálního světa. Lze očekávat, že pachatelé budou stále více ve 
větší míře využívat sofistikovanější postupy a zakrývat svou činnost prostřednictvím zahraničních 
poskytovatelů internetových služeb a nových technologií. Lze očekávat i výrazný posun, co se týče 
nárůstu kvality komunikace pachatele s poškozeným a využívání různých typů sociálního inženýrství. 
 
Migrace: V roce 2022 bylo na území Jihočeského kraje zjištěno celkem 7 osob v rámci nelegálního 
pobytu při tzv. tranzitní nelegální migraci (rok 2021 - 19 osob), a 273 cizinců s nelegálním pobytem na 
území ČR (v roce 2021 to bylo 275 osob). 
 
Závěr 
 
Situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na území Jihočeského kraje lze stále 
hodnotit jako stabilizovanou, přestože v uplynulém roce došlo ve srovnání s rokem předcházejícím 
k nárůstu trestné činnosti (o 19,13 %) a současně k mírnému snížení její objasněnosti (pokles 
o 5,07 %). Tento vývoj byl očekáván jako odraz úsporných opatření plánovaných pro rok 2022 
a souvisejících změn v ekonomické i společenské oblasti. Na zvýšení registrované kriminality má 
pravděpodobně vliv i rozvolnění protipandemických opatření. 
 

I v následujícím období, v souvislosti s prohlubujícím se negativním vývojem české ekonomiky 
a očekávanými dopady na obyvatelstvo, nelze předpokládat výrazné snížení nápadu trestné činnosti, 
ale naopak se dá očekávat opětovný nárůst trestné činnosti. 
 

Zdroj: KŘ PČR Jihočeského kraje  
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Strategická část koncepce prevence kriminality v Jihočeském kraji 
na léta 2022–2027 

Vize 
Základní vizí této Koncepce je bezpečný kraj s nízkou úrovní kriminality, kde se obyvatelé 
a návštěvníci cítí bezpečně. Je zde vytvořen funkční systém prevence kriminality, ve kterém jednotlivé 
subjekty vzájemně spolupracují, a jsou dlouhodobě realizovány preventivní aktivity přispívající ke 
zvýšení pocitu bezpečí a důvěry ve veřejnou správu a instituce. 
K naplnění vize jsou plánovány cíle a opatření, které pomocí vhodných nástrojů prevence kriminality 
přispívají k předcházení páchání kriminality, nebo alespoň snižují její důsledky. Na krajské úrovni je 
navrhováno zajistit efektivní koordinaci preventivních aktivit, usnadnit spolupráci jednotlivých 
zainteresovaných subjektů v této oblasti a zajišťovat efektivní vynakládání finančních prostředků. 

1.1 Cílové skupiny 
Preventivní aktivity v Koncepci se zaměřují zejména na rizikové cílové skupiny, ve smyslu zvýšeného 
rizika stát se obětí trestného činu, tak i zvýšeného rizika k páchání trestné činnosti.  
 

 Osoby nejvíce ohrožené trestnou činností7 
 Osoby páchající protiprávní jednání8  
 Osoby ohrožené sociálním vyloučením9 
 Pracovníci působící v oblasti prevence10  
 Občané (obyvatelé kraje, návštěvníci či osoby, které v kraji pracují)  

1.2 Cíle 
Koncepce obsahuje celkem 3 hlavní cíle, které jsou rozpracovány do podoby konkrétních opatření. 
Všechna opatření budou plněna průběžně po celou dobu platnosti koncepce.  
 
CÍL 1/ Oblast podpory přímé práce s cílovou skupinou 
Opatření 1.1 Podpora aktivit prevence kriminality specificky zaměřených na vybrané cílové skupiny 
koncepce 
Opatření 1.2 Podpora projektů obcí a kraje v oblasti prevence kriminality  
 

CÍL 2/ Oblast koordinace a vzdělávání 
Opatření 2.1 Podpora a koordinace současného systému prevence kriminality v kraji 
Opatření 2.2 Zvyšování kvalifikace odborníků z oblasti prevence kriminality  
Opatření 2.3. Pomoc a podpora obcím při přípravě projektů do dotačních řízení  
Opatření 2.4 Udržení a optimalizace stávajícího systému prevence kriminality ve vztahu k centrálním 
institucím a aktivní spolupráce při plnění národní Strategie prevence kriminality v České republice 
na léta 2022–2027  
 

CÍL 3/ Oblast financování 
Opatření 3.1 Vyhledávání vhodných finančních zdrojů pro aktivity v oblasti prevence kriminality 
Opatření 3.2 Zajištění spolufinancování aktivit v oblasti prevence kriminality z rozpočtu Jihočeského 
kraje  
 

 
7 Děti a mládež, rodiny s dětmi (s rizikem výskytu kriminálního chování u jejich členů), senioři, osoby se zdravotním a sociálním 
handicapem, osaměle žijící osoby, ženy, cizinci, příslušníci národnostních a etnických menšin, 
8 Děti mladší 15 let, které se dopustily činu jinak trestného, mladiství, kteří se dopustili provinění, mladí dospělí, násilné osoby, 
recidivisté)  
9 Osoby ze soc. vyloučených lokalit, osoby propuštěné z vězení, osoby opouštějící školská zařízení pro výkon ústavní 
a ochranné výchovy, osoby bez přístřeší, osoby ohrožené závislostmi a jejich blízcí, pracovníci průmyslových zón  
10 Zástupci orgánů veřejné správy (územních samospráv a státní správy), Policie ČR, obecní a městské policie, okresní a školní 
metodici prevence, pracovníci poskytovatelů služeb soc. prevence, PMS atd. 
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VLASTNÍ VYHODNOCENÍ KONCEPCE 
 

1/ Oblast podpory přímé práce s cílovou skupinou 
 

Opatření 1.1 Podpora aktivit prevence kriminality specificky zaměřených na vybrané cílové 
skupiny koncepce 

Charakteristika 
opatření  

Opatření směřuje k rozvoji a realizaci vhodných aktivit, programů a služeb v oblasti 
prevence kriminality na území kraje.  

Jedná se především o podporu:  
 dlouhodobých a systematických aktivit sociální prevence, 
 rozvoje a realizace psychologických, terapeutických, probačních 

a resocializačních programů pro pachatele, podmínečně propuštěné z VTOS a 
pro práci s jejich rodinami či programů přímo ve VTOS, 

 aktivit situační prevence (realizace technických opatření znesnadňujících páchání 
trestné či přestupkové činnosti a zároveň zvyšující riziko odhalení a odsouzení 
pachatele), 

 tvorby inovativních projektů zaměřených na prevenci kriminality (např. z oblasti 
PMS, kyberkriminality, ochrany měkkých cílů atd.), 

 pořádání informačních akcí pro širokou veřejnost, které přispějí k lepší 
informovanosti o aktuálních trendech v kriminalitě a možnostech ochrany před 
kriminalitou,  

 vzdělávacích projektů k tématům z oblasti prevence kriminality pro cílové skupiny 
koncepce 

Předpokládaný 
dopad opatření  

V Jihočeském kraji budou dostupné kvalitní služby soc. prevence a vhodné preventivní 
programy pro cílové skupiny a zároveň bude k dispozici dostatečné množství přímých 
preventivních aktivit, které působí na ohrožené skupiny obyvatel. Široká veřejnost bude 
informována o možnostech ochrany před kriminalitou a pachatelům bude znesnadněno 
páchání trestné činnosti. 

Aktivity vedoucí 
k naplnění 
opatření  

 Ve spolupráci s obcemi pravidelné monitorování aktuálních potřeb, analyzování 
aktuálních bezpečnostních problémů a výskytu trestné či jiné protiprávní činnosti  

 Šíření a doporučování osvědčených projektů jiných měst, krajů či ze zahraničí v 
rámci sdílení dobré praxe a podpora tvorby nových projektů 

 Vyhledávání vhodných finančních zdrojů k realizaci preventivních aktivit 

 Podpora tvorby preventivních záměrů, aktivit a projektů, které cílí na cílové 
skupiny koncepce 

 Realizace vhodných služeb soc. prevence, psychologických, resocializačních, 
probačních, terapeutických a jiných programů a sociálních projektů primární, 
sekundární a terciární prevence 

 Vytipovávání ohrožených lokalit, včetně možných metod řešení z oblasti situační 
prevence a tím spoluvytváření bezpečných lokalit v obcích 

 Zpřístupňování informací o způsobech ochrany osob a majetku se zaměřením na 
posílení aktivního přístupu obyvatel kraje 

VYHODNOCENÍ PLNĚNO PRŮBĚŽNĚ 

Manažerka prevence kriminality v roce 2022 průběžně komunikovala s obcemi na území 
kraje, podporovala je v jejich aktivitách a zprostředkovávala jim potřebné informace. 
Spolupodílela se na přípravě projektových aktivit obcí a měst Jihočeského kraje směrem 
k národní úrovni, byla v intenzivním kontaktu s poskytovateli vybraných služeb, 
zaměřených na oblast prevence kriminality a související témata. Souběžně 
spolupracovala s dalšími subjekty, především preventisty kriminality na místní úrovni, 
zástupci městských policií apod. a realizovala pro ně specificky zaměřené aktivity 
(vzdělání, informace z národní úrovně apod.). Kraj v roce 2022 nevyhlásil výzvu, 
zaměřenou primárně na podporu prevence kriminality, nicméně významná část 
relevantních služeb, především v oblasti sociální prevence, byla podpořena z jiných 
krajských dotačních programů. Část z projektů převzala také jednotlivá města (probační 
programy pro děti a mladistvé, letní tábory pro děti ze znevýhodněného prostředí aj.).  

 



12 
 

Opatření 1.2 Podpora projektů obcí, kraje v oblasti prevence kriminality  

Charakteristika 
opatření  

Opatření směřuje k rozvoji a podpoře lokálních preventivní aktivit měst a obcí na území 
kraje. Opatření navazuje na osvědčenou praxi realizovat krajské projekty prevence 
kriminality ve spolupráci s PČR/MP či jinými subjekty, které se zaměřují na témata 
celokrajského charakteru, jenž jsou z bezpečnostního hlediska považována za 
problémové a je třeba jim věnovat aktuálně pozornost.  

Předpokládaný 
dopad opatření  

Realizace městských/obecních a krajských projektů prevence kriminality. Využití finanční 
podpory ze státní účelové dotace, která bude kofinancovat realizaci městských/obecních 
a krajských preventivních projektů s dopadem na celé území kraje.  

Aktivity vedoucí 
k naplnění 
opatření  

 Zpracování projektových záměrů, vyhledávání vhodných finančních zdrojů 
 Předložení projektů RK a ZK kraje/obce (zajištění finanční spoluúčasti) 
 Podávání projektů do dotačního řízení např. kraje, MV ČR 
 Vlastní realizace projektů 
 Vyhodnocení dopadů/výstupů projektů a vyúčtování projektů 

Gestor Manažer prevence kriminality ve spolupráci s manažery prevence kriminality z obcí/MP, 
preventisty PČR, PMS, NNO atd. 

VYHODNOCENÍ PLNĚNO PRŮBĚŽNĚ 

Dotační program ministerstva vnitra pro podporu aktivit v oblasti prevence kriminality byl 
vyhlášen 23. 2. 2022, projekty bylo možno podávat v období od 1. 3. 2022 do 31. 3. 
2022. V roce 2022 probíhal výběr projektů ve dvou kolech.  

Z Jihočeského kraje byly podány (a schváleny) projekty obcí České Budějovice, Český 
Krumlov, Písek, Strakonice, Vimperk a Volary. Z toho Č. Budějovice, Vimperk a Volary 
podaly po dvou úspěšných projektech. Projekty obcí byly zaměřeny na neinvestiční 
projekty (podpora pozice asistent prevence kriminality), Č. Krumlov a Vimperk podaly 
projekty investiční (rozšíření kamerového dohlížecího systému). Celkem obce získaly 
z tohoto dotačního řízení 591 830 Kč na investiční projekty, 5 224 740 kč na dotace 
neinvestičního charakteru.  

Krajská manažerka prevence kriminality poskytovala obcím při přípravě projektů a jejich 
podávání průběžnou podporu, obhajovala projekty na národní úrovni. 

Jihočeský kraj podal i vlastní projekt, který byl také podpořen. Celková přiznaná dotace 
na podporu systému prevence kriminality (především vzdělávacích a informačních aktivit) 
činila 176 000 Kč. Konečné náklady na krajský projekt z prostředků MV činily 138 400 Kč 
(vratka 37 600 Kč). Spoluúčast kraje k projektu byla 75 573 Kč.  

Pro rok 2022 Jihočeský kraj nežádal na dlouhodobě realizovanou aktivitu „Ozbrojený 
útočník“, která v minulých letech byla realizována pravidelně, a kraj získal za odborný 
přínos této aktivity i ocenění na národní úrovni. Při přípravě pokračování tohoto projektu 
byla na poslední chvíli odvolána nezbytná spoluúčast PČR, která je pro udržení potřebné 
odborné úrovně celé této činnosti nenahraditelná (změna postoje PČR souvisela s 
ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaných invazí vojsk Ruské federace, a 
s tím souvisejícími obavami ze zhoršení bezpečnostní situace v ČR, z těchto důvodů 
musela policie své lidské zdroje směřovat do jiných oblastí).  

 

2/ Oblast koordinace a vzdělávání 
 

Opatření 2.1 Podpora a koordinace současného systému prevence kriminality v kraji 

Charakteristika 
opatření  

Opatření se zaměřuje na udržení a další rozvoj vytvořeného a efektivního 
koordinovaného systému prevence kriminality, kde jednotlivé subjekty (kraj, obce, MP, 
PČR, PMS, NNO atd.) na poli prevence spolupracují, aktivně komunikují a kde jsou 
dlouhodobě realizovány preventivní programy a aktivity přispívající ke zvýšení pocitu 
bezpečí obyvatel kraje a jejich důvěry ve veřejnou správu a její instituce. 

Předpokládaný 
dopad opatření  

Funkční koordinovaný systém, který zajistí rychlý přenos informací od všech 
participujících subjektů v oblasti prevence kriminality v kraji, motivaci společného řešení 
aktuálních bezpečnostních problémů, efektivní plánování preventivních aktivit a 
zamezení duplicit, šíření příkladů dobré praxe, efektivní čerpání dotačních programů a 
zlepšování vzájemné spolupráce napříč krajem. 

Aktivity vedoucí 
k naplnění 

 Pravidelná aktualizace databáze kontaktů osob a subjektů v oblasti prevence 
kriminality v kraji  
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opatření   Pravidelná komunikace (osobní či elektronická) s obcemi a dalšími subjekty 
v oblasti prevence kriminality (předávání aktualit a informací z celostátní úrovně, 
informačních zpráv, novinek, trendů, nových postupů a úspěšných projektů 
z oblasti prevence kriminality) 

 Aktivní oslovování nezapojených měst/obcí a dalších subjektů zabývajících 
se problematikou prevence kriminality a nabízení možnosti spolupráce 

 Zachování krajské pracovní skupiny prevence kriminality  
 Realizace pracovních setkání (dle potřeby prezenční či online formou)  
 Realizace výjezdních setkání (min. 1 ročně) preventivních pracovníků obcí, 

MP/PČR, PMS, kraje a MVČR 
 Realizace výjezdních setkání (min. 1 ročně) řídících pracovníků 

městských/obecních policií, kraje a MVČR 
 Výjezdní konzultace v místě působnosti preventivních záměrů/projektů/aktivit 
 Pomoc obcím při zakládání a činnosti multidisciplinárních týmů v oblasti PK 

 Realizace pracovních setkání napříč krajem z důvodu operativního řešení 
aktuální problematiky a bezpečnostních problémů 

 Zveřejňování informací a aktualit prostřednictvím webu Jihočeského kraje 
či MVČR, spolupráce s médii  

Gestor Manažer prevence kriminality ve spolupráci s manažery prevence kriminality z obcí/MP, 
preventisty PČR, PMS, NNO atd. 

VYHODNOCENÍ PRO ROK 2022 SPLNĚNO  

V roce 2022 proběhly tyto aktivity, zaměřené na vzdělávání manažerů prevence 
kriminality, vedoucích pracovníků obecních a městských policií: 
 

Výjezdní setkání jihočeských manažerů prevence kriminality (obce/ MěPo) 
a preventistů PČR (K. Vary, 16. – 17. 5. 2022), celkem 21 účastníků (z dotace MV 35 500 
Kč, spoluúčast kraje 1 930 Kč). 
 

Odborný vzdělávací seminář pro realizátory krajského projektu Ozbrojený útočník ve 
škole, téma: „Dětská agresivita“ (Bednáreček, 26. 9. – 27. 10. 2022), celkem 20 
účastníků (z dotace MV 32 500 Kč). 
 

Výjezdní setkání vedoucích pracovníků městských a obecních policií se sídlem 
v Jihočeském kraji, II. ročník (České Budějovice, 20. 10. – 21. 10. 2022), (z dotace MV 39 
500 Kč, spoluúčast kraje 9 070 Kč). 
 

Manažerka prevence kriminality průběžně spolupracovala s obcemi a manažery 
prevence kriminality na místní úrovni, komunikace probíhala na základě potřeb 
jednotlivých obcí ke konkrétním oblastem. Informace k oblasti prevence kriminality jsou 
na webových stránkách kraje průběžně aktualizovány. Přímý odkaz na web kraje, 
věnovaný oblasti prevence kriminality: https://www.kraj-jihocesky.cz/cs/krajsky-
urad/odbor-socialnich-veci#prevence-kriminality 
 

 
Opatření 2.2 Zvyšování kvalifikace odborníků z oblasti prevence kriminality 

Charakteristika 
opatření  

Opatření směřuje k realizaci průběžného odborného vzdělávání odborníků z oblasti 
prevence kriminality, které zvyšuje jejich kvalifikaci i odborné kompetence. Cílem je šíření 
odborných informací, odborně prováděných vzdělávacích aktivit a vlastní přímá realizace 
konkrétních vzdělávacích akcí.  

Předpokládaný 
dopad opatření  

Atraktivní a dostatečná nabídka vzdělávacích programů a aktivit pro obce, preventisty 
MP/PČR, vedoucí pracovníky MP, zástupce PMS a další subjekty v oblasti prevence 
kriminality v kraji.  

Realizací vzdělávacích aktivit se posílí vzájemná spolupráce, zvýší se odborný, profesní 
a osobnostní růst jednotlivých aktérů v oblasti prevence kriminality na území kraje. 
Během vzdělávacích aktivit bude účastníkům poskytnout dostatečný čas a prostor pro 
sdílení a vzájemnou výměnu zkušeností, čímž se posílí spolupráce mezi krajem, MV ČR 
a lidmi z praxe a zároveň se upevní motivace jednotlivých místních aktérů v oblasti 
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prevence kriminality k realizaci preventivních opatření a projektů, které budou mít celkový 
pozitivní dopad na bezpečnostní situaci v kraji. 

Aktivity vedoucí 
k naplnění 
opatření  

 Odborné semináře (v prezenční či online podobě) 

 Realizace krajské odborné konference prevence kriminality a rizikového chování  

 Workshopy 

 Odborné školení spojené s výjezdním pracovním setkáním  

 Teambuildingové aktivity  

 Diskusní odborné panely  

Gestor Manažer prevence kriminality 

VYHODNOCENÍ PRO ROK 2022 SPLNĚNO  

V roce 2022 byla realizována krajská konference, zaměřená na oblast prevence 
kriminality. Akce byla určena jak pro preventisty v oblasti prevence kriminality (obce/ 
MěPo), tak pro školní metodiky prevence. 

Krajská konference k oblasti prevence kriminality a prevence rizikového chování proběhla 
ve dnech 13. - 14. 10. 2022 na Střední průmyslové škole stavební v Resslově ulici v 
Českých Budějovicích. Konferenci finančně podpořilo Ministerstvo vnitra ČR a Jihočeský 
kraj. Organizační stránku konference zajistil Odbor sociálních věcí KÚ Jihočeského kraje 
ve spolupráci s organizací Portus Prachatice, o.p.s. Konferenci podpořila i doc. Ing. Lucie 
Kozlová, Ph.D., náměstkyně hejtmana Jihočeského kraje pro oblast sociálních věcí. 
Podrobnější informace, včetně prezentací lektorů jsou zveřejněny na webových 
stránkách Jihočeského kraje.  

Přímý odkaz (sekce prevence rizikového chování): 

https://www.kraj-jihocesky.cz/cs/krajsky-urad/odbor-socialnich-veci#x-krajska-konference-
primarni-prevence-rizikoveho-chovani-a-prevence-kriminality 

Konference byla zčásti financována z projektu prevence kriminality, podpořeného 
ministerstvem vnitra – celkem 32 750 Kč, Jihočeský kraj přispěl spoluúčastí ve výši 64 
583 Kč (lektorné, nájem, občerstvení účastníků). 

Další vzdělávací aktivity viz Op. 2.1 
 
Opatření 2.3 Pomoc a podpora obcím při přípravě projektů do dotačního řízení 

Charakteristika 
opatření  

Opatření směřuje k pomoci a podpoře místních projektů prevence kriminality, které se 
uchází o přidělení státní účelově vázané dotace (např. Program prevence kriminality MV 
ČR) anebo dotace z dotačního programu JčK.  

Předpokládaný 
dopad opatření  

Realizace projektů prevence kriminality na místní úrovni ve městech a obcích na území 
kraje a získání finanční podpory.  

Aktivity vedoucí 
k naplnění 
opatření  

 Metodická podpora žadatelům při plánování, tvorbě a vlastní realizaci projektů  

 Hodnocení přijatých projektů dle kritérií MVČR/JčK  

 Obhajoba projektů před hodnotící komisí Republikového výboru pro prevenci 
kriminality či hodnotící komisí JčK.  

Výstupy 
opatření 

 Počet měst/obcí, jež využily metodické podpory kraje/MVČR – počet jednání, 
individuálních konzultací  

 Počet projektových záměrů měst a obcí  

 Počet podaných a podpořených projektů měst a obcí  

 Počet skutečně zrealizovaných projektů měst a obcí 

Gestor Manažer prevence kriminality 

VYHODNOCENÍ PRO ROK 2022 SPLNĚNO  

Krajská manažerka prevence kriminality aktivně spolupracovala s obcemi na území kraje 
v oblasti podávání projektů prevence kriminality na místní úrovni, konzultovala s nimi 
podobu žádostí a soulad s podmínkami dotační výzvy MV. V dalším kroku pak 
spolupracovala s MV na věcném hodnocení podaných žádostí, a před hodnotící komisí 
projekty obhajovala.  
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Přehled projektů měst/ obcí JčK: 
 

žadatel Název projektu Celkové náklady Návrh dotace 

České Budějovice Asistent prevence kriminality - 
2022 

1 179 600,00 586 440,00 

Český Krumlov Rozšíření a modernizace 
MKDS - 2022 

324 265,00 291 838,00 

Písek APK, rok 2022 640 000,00 570 000,00 

Strakonice Asistent prevence kriminality 
2022 

935 200,00 457 500,00 

Vimperk Asistent prevence kriminality - 
2022 

828 660,00 594 000,00 

Vimperk Modernizace MKDS - 2022 398 906,00 300 000,00 

Volary Asistent prevence kriminality - 
2022 

777 416,00 586 800,00 

České Budějovice 
(část dotace na 
2023) 

Asistent prevence kriminality – 
2022 – 2. kolo“  

1 672 000,00 1 672 000,00 

Vimperk (část 
dotace na 2023) 

Asistent prevence kriminality 
2023 - 2022 - 2. kolo 

895 556,00 582 000,00 

 

 
Opatření 2.4 Udržení a optimalizace stávajícího systému prevence kriminality ve vztahu 

k centrálním institucím a aktivní spolupráce při plnění národní Strategie prevence 
kriminality v České republice na léta 2022–2027 

Charakteristika 
opatření  

Opatření je zaměřeno na využití dostupných možností k ovlivnění preventivní politiky na 
národní úrovni směrem k podpoře krajských a místních aktivit. Jedná se zároveň i o 
zvýšení povědomí centrálních orgánů a dalších institucí o úrovni preventivní politiky v JčK 
(zohlednění potřeb obyvatel kraje, realizátorů projektu, aktuální bezpečnostní situace). 

Předpokládaný 
dopad opatření  

Využíváním všech možností (připomínkování zásadních dokumentů, podávání krajských 
projektů, obhajoba projektů měst/obcí v dotačním řízení, konzultace plánovaných 
opatření apod.) se kraj bude podílet na posílení přenosu informací z krajské úrovně 
směrem k úrovni centrální (MVČR).  

Aktivity vedoucí 
k naplnění 
opatření  

 Aktivní účast na jednání na národní úrovni, zapojení do odborných pracovních 
skupin a poradních struktur, prezentace preventivní politiky kraje 

 Aktivní přenos informací, elektronická komunikace a oboustranná spolupráce 
s orgány na centrální úrovni – především MVČR  

 Aktivní přístup kraje při oslovení ke spolupráci na plnění úkolů národní Strategie 
PK (připomínkování dokumentů, obhajoba projektů/organizací) 

Gestor Jihočeský kraj, Manažer prevence kriminality 

VYHODNOCENÍ PLNĚNO PRŮBĚŽNĚ 

Krajská manažerka prevence kriminality v průběhu roku 2022 aktivně spolupracovala 
s národní úrovní (především Ministerstvo vnitra ČR). Na podzim roku 2022 přešly 
kompetence manažerky prevence kriminality na vedoucí oddělení sociálních služeb 
(OSOV), Mgr. Schumann.  

 
3/ Oblast financování  
 
Opatření 3.1 Vyhledávání vhodných finančních zdrojů pro aktivity v oblasti prevence kriminality 

Charakteristika 
opatření  

Podpora k využívání stávajících (či nově vytvořených) dotačních titulů státních institucí a 
jiných donátorů (např. nadací). 

Předpokládaný 
dopad opatření  

Vyhledáváním vhodných finančních zdrojů umožnit službám a obcím realizování 
preventivních aktivit na jejich území a tím zlepšení bezpečnostní situace v Jihočeském 
kraji. 

Aktivity vedoucí  Informovaní obcí a dalších institucí (např. NNO) z oblasti prevence kriminality o 
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k naplnění 
opatření  

možných zdrojích financování preventivních projektů, služeb a aktivit prevence 
kriminality 

 Metodická pomoc při plánování, tvorbě a vlastní realizaci projektů  

 Monitorování aktuálních informací o realizaci, efektivitě a potřebnosti projektů, 
služeb a aktivit na území kraje 

Gestor Jihočeský kraj, Manažer prevence kriminality 

VYHODNOCENÍ PLNĚNO PRŮBĚŽNĚ 

Oblast prevence kriminality je natolik specifická, že hlavním dotačním titulem v ČR na 
národní úrovni je dotační program ministerstva vnitra (podrobněji Op. 2.3), částečně pak 
i ministerstva spravedlnosti (viz přehled úspěšných žadatelů z Jihočeského kraje níže). 
Další dotační tituly řeší spíše jednotlivé segmenty v této oblasti (služby v oblasti primární 
prevence – MŠMT/ kraje, sociální prevence – MPSV/ kraje, adiktologické služby – Rada 
vlády pro koordinaci politiky v oblasti závislostí/ kraje). 

Krajská manažerka prevence kriminality poskytovala potenciálním žadatelům informace o 
příslušných titulech, při plánování a přípravě projektů, na individuální úrovni. 

Přehled - Dotační program Ministerstva spravedlnosti na rok 2022: 

Přehled schválených dotací (JčK) na projekty v dotačním titulu Rozvoj probačních a 
resocializačních programů pro dospělé pachatele na rok 2022 (alokace 2 mil. Kč):  

 Charita Tábor, Probační program pro dospělé 50 368 Kč;  

 Tvá volba, z. ú. Tvá volba 2022, 291 908 Kč 

Přehled schválených dotací (JčK) na projekty v dotačním titulu Rozvoj probačních a 
resocializačních programů pro mladistvé delikventy 2022 (alokace 2 mil. Kč): 

Farní charita Tábor, Probační program Auritus – mladiství, 65 106 Kč 

 
 
Opatření 3.2 Zajištění spolufinancování aktivit v oblasti prevence kriminality z rozpočtu 

Jihočeského kraje 

Charakteristika 
opatření  

Na základě odůvodněných a plánovaných preventivních aktivit zajistit odpovídající 
finanční prostředky prostřednictvím samosprávy kraje. Podpora využívání stávajících 
dotačních titulů kraje. 

Předpokládaný 
dopad opatření  

Udržení každoroční realizace vzdělávacích aktivit kraje a dotačního titulu pro oblast 
prevence kriminality Jihočeského kraje. 

Aktivity vedoucí 
k naplnění 
opatření  

 Zajištění finanční spoluúčasti na krajských projektech, pracovních a vzdělávacích 
aktivitách z oblasti prevence kriminality. Každoročně alokování finančních 
požadavků v odůvodnitelné výši 

 Příprava a realizace krajských projektů, pracovních a vzdělávacích akcí, přímo 
podpořených z rozpočtu JčK/OSOV 

 Každoročně vyhlášený dotační titul – zvýšení dostupnosti finančních prostředků 
obcím. Usnadnění menším obcím, které těžko plní složité administrativní nároky 
celorepublikových dotačních programů na realizování aktivit z oblasti prevence 
kriminality 

 Odborná pomoc při vyhlášení a administraci dotačního titulu JčK a hodnocení 
došlých žádostí 

Gestor Jihočeský kraj, Manažer prevence kriminality 

VYHODNOCENÍ SPLNĚNO ČÁSTEČNĚ 

Kraj v roce 2022 nevyhlásil výzvu, zaměřenou primárně na podporu prevence kriminality, 
nicméně významná část relevantních služeb, především v oblasti sociální prevence, byla 
podpořena z jiných krajských dotačních programů. Část z projektů, převzala také 
jednotlivá města (probační programy pro děti a mladistvé, letní tábory pro děti ze 
znevýhodněného prostředí aj.). 

Z vlastního rozpočtu Jihočeský kraj vydal na kofinancování projektu, realizovaného 
z prostředků ministerstva vnitra 75 573 Kč (cca 30% jeho celkových nákladů).  
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Souhrn k finanční stránce Koncepce: 
 
Náklady kraje na realizaci Koncepce v každém kalendářním roce se skládají z běžných výdajů na 
zajištění pozice manažera prevence kriminality a s tím souvisejících administrativních a provozních 
nákladů, z výdajů z rozpočtu OSOV na zajištění některých odborných činností (vzdělávání, výjezdní 
pracovní setkání, krajská konference, krajské projekty) a z prostředků kraje na zajištění dotačního 
titulu prevence kriminality.  
 

Kvalifikovaný odhad finanční náročnosti realizace Koncepce prevence 
kriminality Jihočeského kraje 2022–2027 

(každoročně po dobu trvání platnosti Koncepce) 
 
 Finanční prostředky 

z rozpočtu OSOV/ vzdělávací 
akce, výjezdní pracovní 

setkání, konference apod.11 

Finanční prostředky 
z rozpočtu OSOV/krajské 

projekty (příp. povinná 
spoluúčast při financování 

z jiných zdrojů) apod. 

Finanční prostředky 
z rozpočtu kraje/ dotační 

program na podporu 
prevence kriminality12 

Plán 2022–
2027 

200 000 Kč 400 000 Kč    500 000 Kč 

Skutečnost 
2022 

0 Kč 75 573 0 Kč 

 
 
 

Zpracovali Mgr. Hana Kršíková, Mgr. Marek Nerud, OSOV 

 
11 Poznámka ke sloupci č. 1 a č. 2: Jedná se o kvalifikovaný odhad, učiněný v době přípravy Koncepce. Potřeba 
finančních prostředků se může v době trvání měnit, v závislosti na legislativním prostředí a jiných, 
neočekávaných okolnostech. 
12 Poznámka ke sloupci č. 3: Výše skutečně uvolněných finančních prostředků bude záviset na aktuálních 
možnostech rozpočtu Jihočeského kraje. 


